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Správní obvod Dobříš se nachází v jižní části Středočeského kraje obklopen obvody Příbram, 
Hořovice, Beroun, Černošice, Benešov a Sedlčany. Povrch tvoří z části Brdská vrchovina a z části 
Středočeská pahorkatina. Povrch obvodu je téměř z poloviny zalesněn, zatímco podíl zemědělské 
půdy dosahuje druhé nejnižší hodnoty v kraji (po ORP Příbram). 

Obvod Dobříš patří k malým obvodům kraje. Rozlohou 31 839 ha zaujímá 18. místo mezi 
obvody a počtem obyvatel 18 921 se řadí až na 22. místo. Tvoří ho 24 obcí, z nichž 2 mají statut 
města – Dobříš, kde sídlí rovněž pověřený obecní úřad, a Nový Knín. V těchto dvou městech žije více 
než polovina obyvatel obvodu.  

Demografický vývoj ve správním obvodu Dobříš zaznamenává v 90. letech pozitivní trend. 
Nárůst počtu obyvatel vykazuje obvod téměř po celé sledované období již od roku 1961. Přirozenou 
měnou sice obyvatelstvo během 90. let ubývá, tento úbytek je však jeden z nejnižších v kraji a v druhé 
polovině 90. let je převážen stále rostoucím pozitivním migračním saldem. Obyvatelstvo dobříšského 
obvodu patří k mladším jak podle indexu stáří tak i podle průměrného věku. Pozitivní je rovněž jedna 
z nejnižších standardizovaných měr úmrtnosti, u žen dokonce nejnižší v kraji. Průměrná míra 
sňatečnosti během 90. let patří k nejvyšším v kraji, míra rozvodovosti naopak k nejnižším. 

Ve struktuře zaměstnanosti vyniká dobříšský obvod v rámci kraje v zaměstnanosti 
v pohostinství a ubytování, kde dosahuje nejvyššího podílu. Nezaměstnanost je zde mírně vyšší než 
činí průměr za kraj. Pozitivní je třetí nejvyšší podíl samostatně výdělečně činných osob po obvodech 
v bezprostředním zázemí Prahy (Říčany, Černošice). Mezi největší zaměstnavatele patří BOSÁK spol. 
s r.o. či Elko Nový Knín výrobní družstvo. 

Pozitivním trendům odpovídá intenzita bytové výstavby, která je 4. nejvyšší v kraji. Více se 
staví pouze ve třech obvodech přímo sousedících s Prahou, kde se proces suburbanizace projevuje 
v nejvyšší míře. Vysoká intenzita nové výstavby způsobila v dobříšském obvodě omlazení domovního 
fondu, který je tak nejmladší v kraji. Hlavními faktory ovlivňující pozitivní rozvoj území Dobříšska je na 
jedné straně dobrá dostupnost do Prahy, na straně druhé kvalitní prostředí. Území nabízí příjemné 
prostředí s kopcovitým povrchem pokrytým lesy a zároveň pouze 30 kilometrovou vzdálenost na kraj 
Prahy po rychlostní silnici R4. 

V Dobříši se nachází známý rokokový zámek s navazující francouzskou zahradou a anglickým 
parkem, který je od roku 1998 opět majetkem Colloredo-Mannsfeldů. V blízkosti Dobříše lze navštívit 
letní sídlo Karla Čapka - Strž, kde Čapek pobýval, přijímal osobnosti české kultury a politiky a psal zde 
i svá díla. V Novém Kníně se nachází velké množství památkově chráněných objektů. Přirozenou 
hranici se sedlčanským obvodem tvoří řeka Vltava, která nabízí možnosti letní rekreace. 
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